## 付翠林:用一双手担起一份责任

□ 李海兰



付翠林正在清扫树池内垃圾

付翠林是离石区莲花街 道环卫处的一名清扫保洁员, 她在环卫岗位上默默奉献、埋 头苦干,用双手装点城市的洁 净美,用双手奏响勤劳的乐 曲,用手中的一把扫帚"书写" 城市靓丽的华章。

付翠林是一名普普通通 的环卫工人,2011年参加环卫 工作,负责离石区新汽车站附 近路段的清扫保洁工作。 年来,她在自己的岗位上干劲 十足地工作着,任劳任怨,整 天风里来雨里去,从没有一点 怨言,更没有抱怨过

刚参加环卫工作时,家 人们不愿意让她去工作。她

就对家人耐心地讲,她的学 问浅,也没有什么特长,环 卫这份工作只要自己不怕脏 不怕累能吃苦耐劳,就能用 自己的双手打拼一个属于她 自己的天地。 于是,她下定 决心拿起了扫把,干起了扫 大街这份工作。她所负责的 路段是城市交通的重要道

路,车辆川流不 人行道上人来 人往,流动摊点-家挨着一家,产生 的垃圾量相对也 有时途经大土 河出来的拉煤车还 时不时漏下一些

煤, 这都给她增添了额外的 工作量,但她始终把道路看成 自家院子, 仔仔细细地清理着 自己路段的每一处死角垃圾, 点点滴滴都不放过,有时忙起 来可谓是忙得焦头烂额。但 在她心里,她坚信,只要自己 勤跑、勤看、勤扫、勤保 洁,把工作做好,就能让环 境卫生变好,能让市民们在 干净的环境里生活,这是她 的责任, 更是她的骄傲。

付翠林对自己的工作充 满骄傲,有时一些垃圾需要 她不停地弯腰用手去捡,有 时还难免会被一些尖锐东西 刮伤,再加上天天跟扫帚、 簸箕等清理工具接触,她的 双手早已伤痕累累, 糙。但对她而言,这份工作 不仅让她心中充满了自豪 感,更让她对生活收获了许 多乐趣,她非常珍惜这份工 也很热爱这份工作。 然领导对环境卫生要求高, 但对我们环卫工人的关心和 体贴也越来越多,给我们更

换新服装、发放雨衣雨鞋 等, 让我们从心底里感到大 家庭的温暖,我们没有理由 干不好这份工作, 更多的是 这份工作让我们感到无比的 欣慰和骄傲。"谈到环卫工 作,付翠林激动地说道。

·件拾物不昧的事至今 让付翠林记忆犹新。在她工 作之时,她捡到一份档案袋, 经千方百计联系到失主物归 原主后,失主持一面锦旗以表 感谢,称赞她是一个好心 人,用实际行动诠释了拾金 不昧的正能量。当时,她心 里很激动,感到无比的欣慰。 于是,她更是鼓足干劲,以 这面锦旗为标杆,用自己的 双手在装扮城市、美化城 市,营造一个干净整洁的城 市环境。

在离石环卫队伍中,像付 翠林一样用自己的双手成就 座城市整洁和美丽的环卫 工人有很多,正是他们的这份 付出,这份责任,才使我们的 城市更美丽。



#### 离石一体彩投注站 中出"大乐透"大奖

亮 通讯员 陈娟娟) 近日, 离石一体彩投注站中出 "大乐透"千万大奖。

11月9日晚,体彩"大 乐透"迎来了第20112期开 奖,前区开出号码"08、11、 13、30、32",后区开出号码 "02、06", 全国销量为2.78 亿元,为国家筹集彩票公益 金1亿元,本期全国共开出 -等奖2注,我市一购彩者 幸运斩获1注一等奖,中出

"体育彩票是体育事业 的'生命线',公益事业的'助推器'。体彩公益金受 益的不只是体育事业,我 市的社保基金、教育助 学、扶贫助残、农村两癌 筛查、法律援助等社会公 益事业也得益于中央彩票 公益金的大力支持。希望 有更多的市民参与到体育 彩票这个公益事业当中 来, 让我们共同为公益事 业添砖加瓦!"吕梁市体育 局有关负责人说道。

### "我们村也有晋剧票友文艺队啦!"



文艺队演出现场

### 汾阳:用皮影戏学消防

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 近日, 汾 阳市消防救援大队以2020 "119消防宣传月"活动 为契机,围绕"关注消防、 生命至上"的主题,利用主 流媒体开展形式多样的消防 宣传活动。

宣传活动期间,汾阳大 队结合本地文化特色,利用皮影戏的形式,制作了消 防知识宣传短片,充分运 用各种新型媒介进行广泛 传播, 让广大群众以这种 新颖的方式来了解消防、认识消防,从而形成"人人懂消防、人人会逃生"的良好 氛围。

通过汾阳市主流媒体、 汾阳广播电视台在特定的时 间节点发布消防常识、 消防安全提示、逃生自救知 识等多样化的信息, 使全市 人民可以更加直观性地了解 消防知识,提高大家的消防 意识。同时,大队还在各机 关团体、企事业单位,各乡 镇街道进行多方位、多形式 的消防培训宣传活动, 切实 将消防安全知识辐射到社会 各个角落、渗透到广大人民 群众内心深处, 让全社会人 民群众能够自觉地参与其 中, 切实提高广大人民群众 的知晓率。





本报讯 (记者 曹永 亮)"以后,我们不出村就 能够组队演出了!"近日,汾 阳市肖家庄镇宣柴堡村综 合文化服务中心人声鼎沸、 热闹非凡。当天,该村村委 组织举行宣柴堡村晋剧票 友文艺队成立仪式。

宣柴堡村晋剧票友文 艺队共有15名队员,平均 年龄为60岁,每周三下午 为固定的活动时间。各队 员均有一技之长,队长王 焕礼会拉晋胡和三弦,自 12岁开始就学习乐器, 经接受过专业剧团老师的 二弦手白耀武, 年70岁,本是木匠,拉二 弦是业务爱好,打小学习 乐器的他,二弦水平不亚 干专业人士,

宣柴堡村共有1109名 村民,常住村民880多名, 其中60岁以上的村民人数 为179人。"我们村一直就 有爱好文艺的传统。"文艺 队队长王焕礼告诉记者, 村里有不少爱好文艺活动 的老同志。隔三岔五,大 家会三五成群去邻村搞文 艺表演,成立文艺队是老 同志们埋在心里多年的愿 望了。队员范玉香,今年 63岁,通过手机自学七八 年晋剧,目前是队里的主 最拿手的晋剧片 段有《算粮》《十五贯》 《下河东》 等。她告诉记

者:"以前我经常相跟两三 位村民,骑电动车到邻村 肖家庄、康宁堡、望村等 地参加文艺汇演。以后, 我们不用到处跑了!" 成立仪式上,附近村子

50 多名文艺爱好者前来捧 场道喜。大家都热情地参 与了现场表演,当天共表演 40多个节目。"我激动得一 晚上都睡不着,以后我能去 宣柴堡村参加文艺活动 了。"活动结束第二天,有附 近村子的票友在群里谈了 自己对宣柴堡村晋剧票友 文艺队成立的体会

据悉,宣柴堡村晋剧 票友文艺队成立得到了该 村两委的大力支持。村委 为文艺队提供了实用面积 为100多平方米的活动场 所,添置了电子琴、音频 台、电子音响、话筒等设 度,并向汾阳市文旅局和 肖家庄镇文化站申请了补 助。"希望通过文艺队把村 里的精神文明活动搞起 来,传达好党的政策,讲 好文明故事。"该村党支部 书记白耀发告诉记者,村 两委对文艺队寄予了厚 望。明年,村里还将准备 成立锣鼓队和舞蹈队。

据悉,目前,肖家庄镇 共有5个村子成立晋剧票友 文艺队,大约有200多名文

# 持续推进才忽然急去多项引